

河中石頭滑得很，經年被溪水沖蕩，已長滿了綠苔，我像年輕了幾歲，彷彿回到童年，大家都笑起來，帶來了往昔的歡樂。

在這時，日正當中，赤陽高張，像一團火似的照耀着大地。我們已走進山谷之中，左右是兩排叢嶺，前面是一座雄勢的高山，我們順着河旁的小路向前走，青翠油綠的山，潺潺激湍的溪水，彎曲凸凹的羊腸小路，輕輕徐來的山風，碧空中浮動的白雲，清脆啾轉的鳥鳴！大自然的一切，使我陶醉了！

三十分鐘後，渡過一座小吊橋，走過一片竹林已來在山腳下了。這時仰望壯麗的古寺，心神驟然開朗，不禁油然的歡呼起來！爬山幾十石段，「朝元寺」的匾出現在眼前，莊嚴，肅靜的氣氛，令我畏然起敬。

我們那位朋友正在一人用飯，見到我們驚喜得說不出話來了。朝元寺大雄寶殿寬大肅穆，兩旁是客堂，再兩邊是新式的鋼骨水泥廊房，左邊為兩層樓，右邊廊房上是寬大的平臺。在大雄寶殿前的庭臺，都是水泥修築的，寬大，平坦，中間點綴着花園。

在寺中靜修的齋姑們特地為我們燒飯，送茶，親切誠懇，像遊子返回家園似的，感到了溫暖！內心之中充盈起感激與欣快的情緒，打開最漂亮的一間房子給我們休息，茶是芬芳的，素食是清香的，睡得更為舒適！

美麗的景色使我們忘記天氣的

炎熱和旅途的疲勞，在這位朋友的響導下，開始遊山。

走下石級，繞過吊橋，順稻田向後山山口走，渡過一條寬大的河谷，踏上山路。蒼鬱的森林，幽靜的山谷，蟬和鳥群奏着交響樂！心情激動着，都哼起歌來，正像進入仙境，又渡過二道激流的河，到了一座山崖下的清潭！

潭水如一面鏡子，清而平靜，潭中有一座石船，那是天然的，望見它，又與引起鄉愁，在故都北平萬壽山頤和園也有石船的，不過那是人工雕造的，風味迥然不同。

東生見到了水，脫下衣服游泳，我們在岸上用石子打水漂，儘情的歡笑，清除了一切雜念。

不覺已近黃昏，乘着暮色又歸回朝元寺，這時會見了兩位青年的法師，她們的年齡和我同樣，然而，她們在寧靜中生活，心地真摯淨潔，尤以她們受過良好的教育，以及高深的佛學教育言談和露中帶着熱誠，莊嚴中流露出慈悲心腸。慧定法師，善定法師對待我們像親人一樣，在她們的一舉一動之中，現露出高貴，文雅，善良，而又謙虛，這種親切的人情味，讓我覺得自己的庸俗。我在感動和羨慕之中，深深的印上永生抹滅不掉的印象。

後來回到前庭同善定，慧定兩

位法師閒談，聽着她們那穩重莊靜而又文雅清高的言語，使我認識了人類偉大的德性，更增加了我的敬意，轉變了以往輕視佛教的心。

她們到了誦經的時間，幽揚的鐘聲伴着清新的梵音，心也隨之飄然神往。

從朋友的口中知道了佛法脫卸人間煩惱的真理，偉大佛陀救渡眾生的精神，以及朝元寺老和尚能淨長者以畢生之力開山闢建道場的歷史，在我心懷中泛起崇拜仰慕的熱潮。

晚上，失眠了，乘着夜色在深夜走出房門，仰望明月盈盈，夜風吹拂在我的臉上，胸中思索起許許多多的人生問題。

第二天，遊後山，看見獅頭，獅眼，獅鼻，獅尾，以及獅背，再聽朋友說大雄寶殿正是高吼的獅嘴，啓示了佛法是警世鐘聲和暗夜明燈，由山上下來，又與慧定，善定兩位法師談話，我知道了佛陀放下富貴的太子生活，爲了救渡眾生毅然決然，捨親割愛，犧牲人間的聲色之樂，進入深山荒境苦修，經過多少魔難和誘惑，都以無比的力量克服了！他終於找出人間苦難煩惱的根源，冒着危險和阻難，弘揚正法。

後來，又知道佛教的中興和國家民族興亡的關係，以及佛教正以蓬勃的姿態在全世界推展起來，更曉得祇有佛教才是徹底救世的大道，是救渡眾生的慈航，是解苦得樂的永恒方向！

本來應該在第三天就歸去的，可是，我像冒險探寶的人，剛剛發掘到了藏寶之門，可是還未進入，自然還未獲到，總不肯半途而廢的丟下！

總算法師的慈悲，和那位朋友的一再哀請，蒙法師允許方便結緣，爲我說皈依，在莊嚴的氣氛中，懷着羞慚和激動的情穿上了黑紗的大袍，先學跪，拜，合掌，頂禮，接着兩位慈悲的法師在佛前爲我舉行皈依儀式，哀痛的懺悔，激動的誓願，我獲到了新生的力量，我登上了解脫煩惱的救舟，我見到了光明美麗安全幸福的遠景。

我是一個佛教徒了！六七年前做夢也未會想到，就是六七天以前，也是這樣。人生，人生，人生是旅途，艱險，疲倦，飽受創傷，週邊黑暗，惡鬼豺狼遍地，又處處都是深淵陷阱。但，我在人生旅途中，得到了光與熱，力與愛！

在興奮，感嘆交集之中，我滴下辛酸和快樂交織起來的淚水！

第四天，離開朝元寺，踏上人生旅途中的另一段有光有熱有力有愛的道路。

「贈訂」徵信錄（月戶）

- 朱殿元居士一百份。林長清居士十份。章自清居士二十份。
- 乘願居士十份。（大藏經）匡佩華居士一百二十份（八、九月份）。
- 趙懷白居士六十元（九月份）。
- （零戶）惟悟法師一〇元。吳仲行居士五十元。
- 陳繼良居士四十元。（基金）呂本望居士五百元。（啓事）凌雲寺三百元。